3ème


EXERCICES : EGALITES REMARQUABLES

EXERCICE 1

Compléter les égalités suivantes :
64x2 +  ............ + ........... = ( ........... + 2 )2
............. - 30x + 9 = ( ........  -  ........ )2
25 + ............. + ............. = ( ............. + 10x )2
............ - 24x + ............ = ( .......... - 2x )2
EXERCICE 2

Développer, réduire et ordonner les expressions suivantes :

A = (5x + 3)2

B = (3x + 5)2

C = (5x + 4)2

D = (6 + 3x)2
E = (6x - 2)2

F = (4 - 5x)2

G = (2 - 3x)2

H = (5x - 3y)2
I = (6x + 4) (6x - 4)

J = (2 - 5x) (2 + 5x)

K = (3x - 6) (3x + 6)

EXERCICE 3

Parmi  les développements suivants ,  quels sont ceux qui sont justes et ceux qui sont faux ?

(4x + 5)2 = 8x2 + 40x + 25

(3x - 4)2 = 9x2 - 24x + 16

(2 + 5x)2 = 4 + 10x + 25x2
(4 - 8x)2 = 16 + 64x2 - 64x

(8 - 3x)2 = 64 - 48x + 9x2
EXERCICE 4 
Développer et réduire en utilisant la méthode adaptée :

A = (5 + 2x)2 - (7 - 3x)2
B = (3 - 2x) (3 + 2x) +2 (3x - 4)2
C = (2x - 4) (3x + 2) - 4x (2x + 6)

D = (3x - 5) (3x + 5) - (- 6x + 3) (2x - 4)

EXERCICE 5

Soient
      A = 3x - 7     et     B = 3x + 7.

Développer et réduire les expressions suivantes :
A2   ;   B2   ;   A(B   ;   2A2   ;   - 3A2   ;   4A2 - 5B2 .

